





第1274期 农历十二月廿八

FENGTAI TIMES

村民喜提"新春大礼包" 享受别样年味儿

2023年12月25日, 看丹街道榆树庄园小区里一派热闹欢腾的景象。历经7年周转,榆树庄村村民陆陆续续领到了钥匙,如今一个多月过去了,回迁村民们年前开始陆续搬入新居。一 起跟随记者的镜头看看他们在新居如何开启第一个幸福年。

春节前喜迁新居 村民开启幸福年

本报讯(记者 赵智和 李娜)"暖居如意福星 照,进宅大吉鸿运开。"新春将至,看丹街道榆树 庄村的不少村民们归心似箭,赶在年前迁入新居, 此前大家已经拿到了回迁房的钥匙,因为新房是 精装修,简单布置下立马就有了家的味道,会亲宴 友,其乐融融。村集体为每位村民送上了丰厚的年 货大礼包,大年三十晚上开始,在榆树庄园A、B区 之间的主路上还会有热闹的新春市集为搬入新 家的居民送上暖房礼。

老人们归心似箭 亲朋好友一起暖新居

2月5日上午,距离榆树庄回迁村民拿钥匙刚 刚过去一个多月,迎着冬日的暖阳,记者来到榆树 庄园A区,实地探访回迁居民在新居的暖心故事。

"目前大概有五六百户村民已经搬回来住 了,尚未搬回来的也都在陆续做装修、进家具,小 区里一天比一天热闹。"榆树庄园小区物业负责 人赵勇告诉记者。走在优雅整洁的小区里,只见 不少楼房的玻璃窗上都已经贴上了漂亮的新年窗 花。榆树庄村党委副书记李霞一边叮嘱物业要注 意环境设施维护的细节,一边不断和正在遛弯的 老街坊们打着招呼:"大姨,您搬回来了,最近挺 好吧?""挺好挺好,搬回来住,我这心里甭提多高 兴啦!""老舅,您住几号楼?我们过年去您家拜年

去!""好嘞,我住7号楼,过年上我家聚聚。"几一 年的老街坊们见了面分外亲切,冬日里的榆树庄 园随处都是暖意融融

在居民杜文峰的家里,记者看到他正在和 老伴儿一起选对联、贴福字,火红的福字窗花贴 在大大的阳台玻璃窗上,新年的喜庆立马传递开 来。阳台放着海棠、红掌、虎皮兰等各种花草,在 大红福字的映衬下更显春意盎然。"我们老两口 带着外孙女住1门,女儿女婿住2门,咱这一梯就两 户,这一层就是我们一家人,吃饭的时候他们就 过来,平时照应都方便。"杜大爷告诉记者,他们 一家人是1月12日搬入新居的,目前家里的年货也 都准备得差不多了,上午一早女儿一家三口又开 车出去继续置办年货了,"乔迁之喜遇上过新年, 可以说是喜上加喜,孩子们愿意多准备准备,我 们也一起跟着高兴。"杜大爷说。

记者随后来到居民程德明家,程大爷正在和 老伴儿李金霞阿姨一起准备一顿丰盛的午餐,只 见厨房灶台上摆满了各类食材: 鲽鱼、大虾仁、肉 馅、泡好的糯米、烫好的菠菜、豆角、蒜薹、黄瓜、 水萝卜……高压锅里还有刚刚炖好的排骨和老母 鸡,炸香椿鱼已经出锅,旁边还放着即将下锅的 带鱼。

(下转03版)



河西再生水厂配套管线工程计划今年 3 月完工

L期紧 40余位一线工人春节守岗

本报讯(记者 李娜)春节的脚步越来越近了,各行各业的劳动者们忙 碌了一年,有的选择在新春佳节放松休息与家人把酒言欢,有的则因为责任 和担当依然要奋斗在自己的岗位上。2月4日下午,记者跟随丰台区总工会、 区水务局来到河西再生水厂(一期)及配套管线工程(京周路段)项目部,为 春节期间依然坚守在施工一线的劳动者们送上慰问品和新春祝福。

"工会作为广大职工的'娘家人',始终以关心爱护职工为己任,咱们项 目上的工人们都很辛苦,而且这个项目因为施工技术的特殊要求大家春节 期间也要坚守岗位,不能回家过年,但是工会希望能够把新春的温暖传递 给大家。"区总工会相关负责人表示。

区水务局相关负责人介绍,为解决丰台河西地区六环以内约80平方公 里区域污水的收集处理问题,区水务局开工建设了河西再生水厂(一期)及 配套管线工程,因受拆迁等因素影响,项目京周路段剩余约3公里的中水、 污水配套管线一直未能施工建设,十分影响河西地区部分住宅区污水排放 和各项目开发建设。后经区领导专题调度,区水务局、长辛店街道和区房管 中心会同各相关部门全力推进京周路段管线工程建设工作。目前拆迁工作 正在推进,已基本满足施工条件,工程建设也已达到60%,计划今年3月底 彻底完工,届时将解决河西部分地区的污水处理问题。

在一处项目工作竖井旁,记者看到两位头戴安全帽的作业工人正在7米

深的井下进行土方运输作业,一辆装满渣土的小车从管道内输出后,他们就 把吊车上垂下来的两只挂钩拴在小车上,然后向上方挥手示意,随后地面指 挥人员招呼吊车操作人员将小车吊到地面,由地面工作人员将渣土倒在指 定位置。天气寒冷,工人们的脸都被风吹得通红,但是工作却不敢有丝毫马 虎。"虽然过年不能回家,但是项目上给我们准备了丰富的过节用品和补助, 今天又收到了这么多新年礼物,而且大年三十大家还会一起包饺子,我们心 里感觉很温暖。"项目施工人员刘立杰说。

"这个项目的工期紧、任务重,我们正在进行的是全线的顶管施工,这 项作业因为是在地下进行,一旦开始中间就不能停顿,否则容易发生土方抱 死的情况,会严重影响工期,所以春节期间我们也不休息。"项目管理人员胡 阳圣告诉记者:"目前共有40多位一线作业工人奋战在各个标段,春节后还 会陆续增加作业人员,确保项目保质保量如期完成。"

区水务局相关负责人表示,河西再生水厂及配套管网工程是河西地区 一项重要的城市基础设施建设项目,关系河西地区百姓生活质量和地区发 展速度,同时也因为项目施工的特殊性,春节期间作业人员不能停工,区水 务局将在严把项目质量关、督促施工方和监理方严格落实安全生产操作规 程的基础上,切实关心关爱一线施工人员,努力做好相关服务保障,让大家 过个暖心的春节。

30米长的金色 巨龙、120米长的清明 上河图、2024盏五色 元 灯笼……丰台区王佐 镇青龙湖公园新春灯 会将从正月初一一直 延续到正月十六,汉 唐灯光、民俗表演、 打铁花、各种特色美 食……打造沉浸式 观灯体验,为首都市 民群众营造一个新的 春节打卡地。 (详见05版) 游客在金色巨龙前打卡拍照。赵智和摄

喜讯

选

验

本报讯(记者 李娜) 近日,记者从丰台区教委了 解到,1月31日,教育部办公 厅发布全国中小学科学教 育实验区、实验校公示名 单,丰台区共有5所学校入 选全国中小学科学教育实 验校,分别是北京市第十二 京市第十八中学、北京市 丰台区第二中学、北京市 丰台区第五小学。

据悉,根据《教育部 办公厅关于推荐首批全国 中小学科学教育实验区、 实验校的通知》(教监管厅 函[2023]12号)要求,在各 省级教育行政部门推荐基 础上,教育部成立专家组, 对推荐材料进行审核,并 履行相关程序,拟确定124 个实验区、994所实验校。 为加强东中西部协同探索, 各试验区和试验校将以协 同组形式开展实验工作, 北京共有37所学校入选全

国中小学科学教育实验校名单。

记者了解到,此次丰台区入选的5所中小 学校在科学教育领域都具有良好的师资和设 施基础,在创新人才培养领域也都具有鲜明的 特色。

"此次入选的5所学校可以说是我区中小 学生科学教育的排头兵,未来我们还将充分发 掘校内外科学教育资源,进一步加大对中小学 校科学教育的支持力度,以基础教育'强基工 程'为引领,以拔尖创新人才培养为己任,为教育 强国、科技强国建设贡献丰台力量。"区教委相 关负责人表示。 (相关内容见03版)

助力两区高质量可持续发展

开栏的话: 丰台与房山、门头沟山水相连、 地缘相近。作为兄弟单位,丰台区切实落实市委 市政府安排部署,始终以高度的政治自觉和强烈 的责任担当,聚焦产业帮扶、文旅融合、消费助农 等领域,着眼长远、凝聚合力、精准对接,选派优 秀干部挂职,为两区开展全方位帮扶,做好灾后 重建工作,助力实现两区高质量可持续发展。本 期开始,《丰台时报》特开设专栏,持续关注报道 展现两区结对帮扶工作成果。 (详见02版)

■ 本报地址: 丰台区文体路2号 ■ 总编辑: 张传力

■ 电话(传真):63868091 ■ 副总编辑: 何洪涛

■ E-mail: tougaoftb@126.com ■ 执行总编辑: 赵智和

■ 印刷: 北京日报印务有限责任公司

■ 排版:北京丰惠万嘉文化发展有限责任公司

■ 发行投诉热线: 67613292(中国邮政集团公 司北京市丰台区分公司)